

淮滨:发展立体养殖 助力增收致富

本报讯(韩浩)蓝天白云下,走在初秋的小径上,田野间尽是一派丰收景象。笔者昨日在淮滨县期思镇鸡皮塘沿农场看到,200亩海棠长势喜人,鲜红的果实挂满枝头,令人赏心悦目,垂涎欲滴。

“这海棠果酸甜可口,别看它小,营养丰富,不爱吃水果的人,吃上一口海棠果,就相当于吃5个大苹果。”该农场负责人祝孟乾说。

祝孟乾是期思镇洪香铺村人,早年弃医从商,在浙江打拼,通过努力成为一家企业老板,从事某装饰材料印花工艺,年赚百万元。2014年,在当地

政府“凤还巢、燕归来”人才回乡政策的引导下,祝孟乾投资400多万元,流转土地500亩,在村里建起了厂房,注册了鸡皮塘沿农场。

为了提高土地的经济价值,祝孟乾多次外出考察调研,最终选定发展立体养殖,地上种树种花,水下养鱼养虾,林内养鸡养鹅。“海棠是我这农场的主要经济作物,占地面积200亩,现有4万棵海棠树。”祝孟乾告诉笔者,“海棠花姿潇洒,花开似锦,自古以来是雅俗共赏的名花,素有‘花中神仙’美誉,其果实色泽艳丽、形态可人、味道酸甜、营养丰富,

既可观赏又可食用。每年四月海棠花盛开,农历七夕节前后结果。”

据了解,海棠果生津解渴,有助于消化,能治病,益于肾炎、糖尿病患者食用。祝孟乾说,“现在是观赏海棠果的最佳时节,来农场的游客络绎不绝。”他提醒大家,在挑选海棠果的时候,要选色泽红艳,个头大,肉厚柔软的。

“目前,农场已经带动贫困户60余户,可提供就业岗位56个。下一步,农场将通过深加工,将海棠果制成果汁、果醋和海棠果干。”祝孟乾满怀希望地说。



9月10日上午,由河南省农机推广站主办、信阳市农机局和平桥区农机局承办的河南省2020年水稻机械化收获现场演示会在平桥区五里镇大堰村绿农丰家庭农场举办。现场会上展示了水稻无人插秧机、水稻直播技术、水稻联合收获作业技术、秸秆打捆机及无人机飞防植保、洒肥作业等。图为演示现场。 江新平 摄

表扬先进典型 宣传教育成果

光山县白雀园镇多种形式庆祝第36个教师节

本报讯(邹晓峰 陈良森)连日来,光山县白雀园镇通过召开教育大会、表扬先进典型、宣传教育成果等多种形式庆祝教师节,向全镇广大教育工作者致以节日的祝福,在全社会营造尊师重教的良好氛围。

召开教育大会。9月10日上午,该镇召开全镇教育大会,镇主要领导出席会议。全镇34个村(街)支部书记、站所长和优秀教师代表共计80余人参加会议。会议深入学习贯彻习近

平总书记关于教育的重要论述和中央、省、市、县教育大会精神,研究部署当前和今后一个时期全县教育工作。

表扬先进典型。在全镇教育系统评选了白雀园一小等19个教育工作突出贡献单位,李婷等56名优秀教师,并对赛山村今年考入北京大学的优秀学子雷培予以通报表扬,号召全镇广大教师和教育工作者向先进典型学习,牢记使命、爱岗敬业、与时俱进、勤奋工作,为推进教育

高质量发展和建设绿色白雀园作出应有的贡献。

宣传教育成果。拍摄制作白雀园教育改革成就专题片,在教师节期间组织师生收看,全面展示新时期该镇教育改革发展的新变化、新亮点、新成就。同时邀请媒体对这次受表彰的学校和先进教师代表进行专题采访,广泛宣传优秀事迹。让全社会了解教育、知晓教育、理解教育,在全镇形成人人尊师重教的良好风气。

县区

传真



助力乡村振兴

淝河区谭家河乡坚持党建引领人才战略

本报讯(彭延斌)近年来,淝河区谭家河乡坚持党建引领人才战略,充分发挥凝聚引领作用,不断加强乡土人才队伍建设,迅速壮大新型经营主体队伍和新农民群体,有力促进农村产业兴旺,为助力“党建+乡村振兴”提供人才保障。

积极搭建人才培养平台。该乡以党建高质量引领保障发展高质量,大力推进“党建+人才”工程,整合淝河区全域旅游、茶产业等项目资源,定期组织开展农村实用技术培训,选送优秀创业人才到大中专院校培训,组织经营管理人才外出学习考察,通过送技术上门、专题讲座、实地讲解与现场指导等方式,不断提升一线人才创新创业能力。

开辟茶旅融合发展的新天地。该乡积极实施“支部建在项目上、党旗飘在阵地上、党员冲在一线上、组织关爱在心上”的项目党建工程,充分发挥党支部的统筹、指挥和协调作用,依托淝河区全域旅游项目,开辟土门、袁冲、凌岗等环南湾湖的独具茶乡风情特色的茶旅融合发展的新天地。

创建“党支部+农业培训”基地。为培育一批有文化、懂技术、会经营的“新农民”,该乡在实施新型职业农民培育工程培养“田秀才”的同时,还依托高校、培训机构和龙头企业,先后在土门村、凌岗村创建党支部+农业培训基地,把培训班办到农家院落、田间地头,由专家采取“一对一”的方式,手把手开展茶产业、水产业等专业培训,推动传统农民转型为农业产业工人、农旅产业经营人,打造现代职业农民队伍。

身边的榜样

罗山县莽张镇举办第二届“最美莽张人”颁奖典礼

本报讯(秦灼)为弘扬中华民族优秀传统文化,广泛宣传先进典型,激励全镇广大干部群众见贤思齐,营造和谐发展的美丽莽张,9月8日,以“文化铸魂促发展,乡村振兴新引擎”为主题的第二届“最美莽张人”颁奖典礼暨庆祝第36个教师节表彰大会在罗山县莽张镇天湖文化广场隆重举行。

颁奖晚会通过播放先进事迹短片和颁奖词,生动地展示“最美逆行者”“敬业奉献”“致富能手”“公益之星”“时代楷模”等各方面感人事迹和崇高品格,诠释了积极向上的莽张形象和风采,展示了莽张发展的时代精神,令人感动,催人奋进。

此次涌现出的群众认可度高、社会影响力好的“最美莽张人”先进典型,弘扬了主旋律、汇聚了正能量、树立了新风尚,在全镇范围内形成了学习先进、见贤思齐的浓厚氛围,为加快推进和谐、美丽、发展新莽张提供了强大的精神力量。